



ГОЛОС

ЧЕГЕМА



ГАЗЕТА ЧЕГЕМСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ С 13 МАЯ 1952 ГОДА
ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ

№53 (9502) 23 мая 2023 года * Вторник * Цена 8 рублей * goloschegema@mail.ru

Электронная версия газеты
на сайте <http://golos-chegema.ru>

Вспоминая трагические страницы нашей истории



vk.com/y.borsov

21.05.2023

Сегодня мы вспоминаем трагические страницы нашей истории, отдаем дань глубокого уважения памяти адыгов - жертв Кавказской войны.

Несмотря на выпавшие невзгоды и испытания, адыгский народ выстоял, сохранил свою самобытность, преумножил духовный и созидательный потенциал.

Помня об этой страшной трагедии, сегодня наш

долг перед будущими поколениями сохранить мир и согласие на земле Кабардино-Балкарии, вместе с другими народами строить и защищать наш общий дом, нашу Родину - Россию!

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК ДЛЯ ЧЕГЕМСКИХ ВЫПУСКНИКОВ

vk.com/y.borsov

22.05.2023

Сегодня в Чегемском районе последний школьный звонок прозвенел для 1106 выпускников 9 и 11 классов!

Дорогие выпускники! Впереди новая жизнь, где у каждого будет свой путь, своя профессия.

Не забывайте своих наставников, ведь именно они научили вас идти по дороге жизни и в каждом из вас оставили частицу своей души. Уверен, воспоминания о родной школе, учителях и одноклассниках навсегда сохранятся в вашей памяти.

Впереди вас непременно ждут новые открытия и достижения. Живите и работайте так, чтобы

вами гордилась ваша малая Родина и вся наша большая страна!

Желаю удачи и везения на предстоящих экзаменах! Все получится!

От души благодарю педагогическое сообщество за огромный труд и профессионализм, родителей за достойное воспитание детей.

vk.com/y.borsov

22.05.2023

Сегодня вместе с заместителем министра транспорта и дорожного хозяйства КБР Али Ахоховым, посетили яникоевскую среднюю школу, где, как и во всех общеобразовательных организациях района, прошла торжественная линейка, посвященная последнему звонку и нашим ребятам - выпускникам-2023!

Школу им. А.Ю. Байсултанова характеризует высокий уровень образования: немало медалистов, призёров всероссийских предметных олимпиад, республиканских научно-исследовательских, интеллектуальных и творческих конкурсов. Это говорит о высоком профессионализме педагогического коллектива.

Сегодня здесь вновь подготовили в новую уже взрослую и самостоятельную жизнь замечательных ребят.

В добрый путь, дорогие выпускники! Пусть ваша дорога будет светлой и прямой!



Идёт подписка на газету «Голос Чегема» на II полугодие 2023 года

Дорогие друзья! Стартовала подписная кампания на газету «Голос Чегема». Самая актуальная информация о жизни родного района, предпринимаемых органами власти и управления усилиях по решению наиболее острых проблем, новости системы образования, здравоохранения, сферы культуры и спорта, рассказы о людях, трудовых коллективах, реклама товаров и услуг - все это и многое другое на страницах издания.

Подпишитесь сами и подпишите своих близких! Вас ждут в почтовых отделениях связи.

Стоимость подписки на второе полугодие 2023 года:
620 рублей 22 копейки - до адресата, 568 рублей 80 копеек - до востребования.





Успешной сдачи государственных экзаменов!



Дорогие выпускники Чегемского района!
Сегодня для вас прозвонит последний школьный звонок, который ознаменует начало нового пути. Детство остаётся за порогом родной школы, вы вступаете во взрослую жизнь. Теперь все решения вы будете принимать самостоятельно. Впереди у каждого свой путь. Каждый из вас, наверняка, определился с выбором профессии. Пусть в дальнейшем вам сопутствует удача!
Дорогие педагоги! От всей души благодарю вас за бесценный труд. Вы - путеводные звезды для своих учеников. Вы формируете будущее района, региона и страны.
Слова благодарности выражаю родителям за воспитание

талантливых, трудолюбивых, творческих детей. Вы для своих детей - главная поддержка и опора.

Желаю нашим выпускникам успешной сдачи государственных экзаменов, легких начинаний, удачных свершений и светлого будущего!

С праздником, дорогие ребята!
В добрый путь!

*С уважением,
Ж. АРИПШЕВА,
заместитель главы местной администрации
Чегемского муниципального района –
начальник Управления образования*

В Нальчике состоялся республиканский этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям».

Победителем в номинации «Педагог дополнительного образования по социально-гуманитарной направленности» стала педагог МКОУ СОШ №5

"Сердце отдаю детям"

г.п.Чегем Луева Милана Мусарбиевна. И рекомендована для участия в федеральном этапе конкурса!

Но и это ещё не все.

В номинации "Педагог дополнительного образования по художественной направленности" второе место заняла Карданова Ольга Викторовна, которая представляла МКОУ СОШ №3 с.п.Чегем Второй.

И в номинации "Педагог дополнительного образования по технической направленности" третье место получил представитель МКОУ СОШ №2 с.п.Чегем Второй - Кишев Мурад Адилевич.

Алим Канукоев и Кантемир Шорданов - чемпионы мира



Кабардино-Балкарская Республика

В Уфе прошли Чемпионат и Первенство мира по универсальному бою в дисциплине «средства защиты». За право стать первым соревновались более 650 спортсменов из 17 стран.

По итогам состязаний уроженцы Кабардино-Балкарии в составе сборной России завоевали две золотые награды.

Алим Канукоев (80 кг), одержав четыре победы подряд в разделе «в кимоно», подтвердил, что является лучшим в мире в данной дисциплине.

Победителем также стал Кантемир Шорданов (60 кг), выиграв три боя в разделе «без кимоно». Тренируют спортсменов Руслан Бетуганов и Казбек Шомахов.

Ремонт дороги к Звёздному идёт с опережением графика

Кабардино-Балкарская Республика

Ремонт дороги, ведущей к посёлку Звёздный, идёт с опережением графика.

Дорожники продолжают обновление трассы, ведущей к посёлку Звёздный Чегемского района Кабардино-Балкарии. Этот участок не обновлялся полтора десятка лет.

На отрезке протяженностью 2,4 км уже удалили старое покрытие и устроили один слой нового, сейчас специалисты заняты укладкой финального слоя асфальтобетона. Впереди работы по обустройству участка элементами обеспечения безопасности.

Мероприятия проходят в рамках федеральной программы «Содействие развитию автодорог регионального, муниципального и межмуниципального значения». Завершить весь комплекс работ планируется уже летом.



«Шардан» - лауреат конкурса-фестиваля «Танцуй, Кавказ!»

Незабываемый масштабный праздник танцев и песни - I Всероссийский многожанровый конкурс-фестиваль «Танцуй, Кавказ!» прошёл 14 мая в Нальчике. Организатор конкурсного фестиваля – Академия развития талантов «Вершина Кавказа» с бессменным tandemом руководителей Земфиры Мамбетовой и Екатерины Шаховой.

Цель фестиваля – популяризация культурно-нравственных и традиционных ценностей добрососедства и межэтнического братства между народами нашей страны, трансляция эстетического творчества и расширение спектра возможностей для развития талантов подрастающего и молодого поколения.

Фестиваль собрал детские творческие коллективы и талантливых исполнителей со всех регионов Северо-Кавказского и Южного Федеральных округов. Более 950 участников из Ставропольского и Краснодарского краёв, Карачаево-Черкессии, Дагестана, Северной Осетии - Алании, Чеченской республики прибыли в Кабардино-Балкарию, чтобы продемонстрировать свои таланты и получить достойную экспертную оценку.

Чегемский район представил хореографический коллектив "Шардан" под руководством А.К. Коготыжева. Ребята показали конкурсный номер "Озорные девчата", который не оставил равнодушными членов жюри. "Шардан" отмечен дипломом Лауреата 1 степени. Руководителю хореографического коллектива вручено Благодарственное письмо за сохранение и развитие культурного наследия нашей Родины.

В рамках конкурса была представлена насыщенная развлекательная шоу-программа. Состоялся конкурс танцевальных состязаний среди руководителей творческих коллективов - дэнс-батл. В танцевальном миксе музыкальных треков разных жанров они продемонстрировали свое мастерство.

В финале для юных зрителей устроили настоящее шоу - фейерверк из разноцветных шаров.

Л. ДИНАЕВА



Прокуратура района информирует



В соответствии со ст. 74 Российской Федерации, если условно осужденный в течение испытательного срока систематически нарушал общественный порядок, за что привлекался к административной ответственности, систематически не исполнял возложенные обязанности, суд по представлению органа, исполняющего наказание, может вынести решение об отмене условного осуждения и исполнения наказания, назначенного приговором суда.

Так, приговором суда гр. Ш. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч.2 п.п. УК РФ и назначено наказание 2 года лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года.

Указанным приговором на гр. Ш. возложена обязанность не менять постоянного места жительства без уведомления специализированного органа, осуществляющего исправление осужденного, являться в уголовно-исполнительную инспекцию по месту жительства один раз в месяц.

После осуждения к лишению свободы условно гр. Ш. был поставлен на учет в Чегемский МФ ФКУ УИИ УФСИН России по КБР (уголовно-исполнительная инспекция).

В период условного осуждения гр. Ш. неоднократно не исполнял возложенные судом на него обязанности, в связи с чем продлевался постановлением суда испытательный срок.

В судебном заседании установлено, что гр. Ш. в период испытательного срока не доказал свое исправление, систематически не исполнял возложенные судом обязанности и на основании представления уголовно-исполнительной инспекции, осуществляющей надзор за осужденным, суд отменил гр. Ш. условное осуждение по вышеуказанному приговору суда и направил отбывать реальное лишение свободы сроком 2 года в исправительную колонию общего режима.

Согласно ст.46 ч.5 РФ, в случае злостного уклонения от уплаты штрафа, назначенного в качестве основного наказания, штраф заменяется иным наказанием, за исключением лишения свободы.

В соответствии со ст.31 ч. 1 Уголовно-исполнительного кодекса РФ, осужденный к штрафу без рассрочки обязан уплатить штраф в течение 60 дней со дня вступления приговора в законную силу.

На основании ст.32 ч. 1 Уголовно-исполнительного кодекса РФ, злостно уклоняющимся от уплаты штрафа признается осужденный, не уплативший штраф либо часть штрафа в течение 60 дней.

Так, приговором Чегемского районного суда гр. М. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.215.3 ч. 1 УК РФ и назначено наказание в виде штрафа в размере 7 000 рублей.

После вступления приговора в законную силу осужденный гр. М. в установленный законом срок, без уважительных причин назначенный штраф в размере 7 000 рублей, не уплатил.

В связи с тем, что гр. М. злостно уклонялся от уплаты штрафа, суд по представлению судебного пристава-исполнителя Чегемского РОСП УФССП России по КБР заменил ему наказание в виде обязательных работ сроком 120 часов.

Приговором Чегемского районного суда гр. В. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.228 ч.2 УК РФ по признакам: незаконное приобретение, хранение без цели сбыта наркотических средств, совершенные в крупном и назначено наказание 3 года 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

31.10.2022г. за г. Чегем, в поле, в ночное

время гр.В. был задержан сотрудниками полиции. В ходе личного досмотра обнаружено и изъято наркотическое средство "мефедрон" массой 1,16 гр., которое он незаконно приобрел путем поднятия тайниковой закладки и незаконно хранил без цели сбыта для личного потребления до обнаружения и изъятия сотрудниками полиции.

При назначении наказания гр. В. суд учел, что он ранее судим за аналогичное преступление, судимость не погашена, а также, что он свою вину признал, в содеянном раскаялся.

Приговором Чегемского районного суда гр. Ш. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 157 ч. 1 УК РФ по признакам: неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, если это деяние совершено неоднократно, предусматривающее наказание как исправительные работы на срок до одного года, принудительные работы на срок до одного года или лишения свободы на срок до одного года и назначено наказание 7 месяцев исправительных работ с удержанием 10 % заработной платы в доход государства условно с испытательным сроком 7 месяцев.

Гр. Ш., будучи привлеченным к административной ответственности по ст.5.35.1 ч. 1 КоАП РФ за неуплату родителем алиментов на содержание несовершеннолетних детей, без уважительных причин в период с 12.10.2022г. по 10.01.2023г. в полном объеме не выплачивал алименты на содержание несовершеннолетних детей и за указанный период за ним образовалась задолженность.

При назначении наказания гр. Ш. суд учел, как смягчающие обстоятельства, что он свою вину признал, в содеянном раскаялся, просил суд рассмотреть уголовное дело в особом порядке, частично погасил задолженность по алиментам.

Приговором Чегемского районного суда гр. А. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного по ст.264.1 ч. 1 УК РФ по признакам: управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения и назначено наказание в виде обязательных работ сроком 280 часов, с лишением права занимать транспортными средствами сроком на 2 года 6 месяцев.

Гр. А., будучи осведомленным о том, что постановлением мирового судьи признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ, и подвергнут наказанию в виде штрафа в размере 30 000 рублей с лишением права управления автотранспортными средствами сроком на 1 год 6 месяцев, должных выводов для себя не сделал, вновь, будучи в состоянии алкогольного опьянения, в ночное время суток, управляя автомашиной в с.п. Нартан Чегемского района, был остановлен и задержан сотрудниками полиции.

На судебном заседании гр. А. свою вину признал полностью и заявил ходатайство о рассмотрении уголовного дела в особом порядке. При назначении наказания подсудимому А. суд учел, что он свою вину признал, в содеянном раскаялся, положительно характеризуется, ранее не судим, имеет 2 малолетних детей.

Б.М. ДОТКУЛОВ,
старший помощник прокурора
Чегемского района,
советник юстиции

Чегемский районный центр ветеринарии предупреждает

Лептоспироз (также болезнь Вайля, штутгартская болезнь, инфекционная желтуха) представляет собой острое инфекционное заболевание, которое сопровождается лихорадкой, интоксикацией, воспалением кишечника, сыпью, поражением паренхиматозных органов и сосудов.



Возбудителями болезни выступают бактерии *Leptospira*, источниками которых являются дикие или домашние животные, в особенности грызуны. Заражению подвержены животные всех возрастных групп, в том числе и человек, но тяжелее всего болезнь протекает у молодняка.

Пути передачи лептоспироза

Лептоспиры могут попасть в организм как через слизистые, так и через поврежденный кожный покров при контакте с заразным животным. Однако основным путем является водно-кормовой. Заражение происходит при употреблении молока и сырого мяса, содержащего лептоспиры, а также воды или корма, которые загрязнены мочой больных животных.

Клинические признаки

После попадания возбудителей заболевания в организм, они в короткие сроки проникают сначала в кровь, а после – в ткани и органы, в результате чего резко повышается температура (до 41-41,5°C). Выделяемые лептоспирами токсины воздействуют на печень, почки и легкие, а также клетки крови,

разрушая их. В моче наблюдаются эритроциты и гемоглобин, в крови повышается билирубин, что вызывает характерный желтый цвет тканей. Вследствие поражения сосудов происходят кровоизлияния.

Характерными симптомами лептоспироза, помимо повышения температуры, являются покраснение конъюнктивы, жажда, одышка, анорексия и рвота. Отмечается неприятный запах из ротовой полости, на деснах – красные участки. Впоследствии появляется мышечная дрожь, организм обезвоживается, наблюдаются носовое кровотечение, кровь в рвоте. Затем температура опускается до 36-36,5°C, после чего происходят клонические судороги, после которых животное впадает в кому и погибает.

Профилактика лептоспироза

Каждый владелец домашнего животного должен позаботиться о профилактике данного вида заболевания и проводить вакцинацию своих питомцев. Своевременно выполненная иммунопрофилактика снижает риск заражения лептоспирозом на продолжительный срок – до одного года.

КБ филиал ФГБУ «Северо-Кавказская МВЛ» разъясняет

Молочнокислые бактерии

В жизнедеятельности человека огромное значение имеют молочнокислые бактерии. Они обитают в природе, ротовой полости, желудочно-кишечном тракте человека и животных. Способность синтезировать органические антибиотики позволяет этим микроорганизмам бороться с гнилостной и болезнетворной микрофлорой.

Молочнокислые бактерии применяют в производстве кисломолочных, зерновых, мясных продуктов, соленьях, маринадах, пиве, вине. Они незаменимы при изготовлении сыров, масла, колбас и хлеба. В разных климатических зонах обитающие в молоке молочнокислые бактерии различны. Поэтому кислое молоко отличается по вкусу и в каждой стране свой национальный кисломолочный напиток. Кисломолочные продукты получают из цельного молока или его производных (сливок, обезжиренного молока и сыворотки) путем кисломолочного или смешанного (кисломолочное + спиртовое) сбраживания.

По словам начальника отдела ветеринарно-санитарной экспертизы Кабардино-Балкарского филиала ФГБУ «Северо-Кавказская МВЛ» Эдиты Отаровой, в медицинских и оздоровительных целях молочнокислые бактерии применяют для улучшения перильстатики кишечника, лечения дисбактериоза, при пищевых отравлениях. В их присутствии лучше усваивается железо, кальций и фосфор. Являясь источником молочнокислого брожения, бактерии образуют молочную кислоту, которая выводит токсины, препятствует развитию болезнетворных бактерий, укрепляет иммунитет. Имеет противораковое и противоаллергическое значение. Используются в пищевой и фармацевтической отраслях, а также в сельском хозяйстве при производстве кормов для животных.

Трудно переоценить роль, которую играют бактерии в жизни человека, особенно, если учесть тот факт, что именно они своей жизнедеятельностью в нашем организме формируют наш иммунитет.

Это важно знать!

В целях обеспечения безопасности населения аппарат Антитеррористической комиссии Чегемского муниципального района обращается с просьбой проявлять повышенную бдительность и незамедлительно сообщать в правоохранительные орга-

ны обо всех подозрительных лицах, предметах, бесхозных вещах, оставленных в транспорте, местах массового скопления людей.

Территориальная АТК предупреждает об ответственности за заведомо ложные сообщения о готовящихся терактах, закладке СВУ.

В случае необходимости обращаться в дежурную часть ОМВД РФ

по Чегемскому району
(8 866 30) 4-25-40,

Телефоны «горячей линии»:

- Оперативный штаб в КБР:

48-15-48;

- УФСБ России по КБР: 48-15-81 (телефон доверия);

- МВД по КБР: 40-49-10 (дежурная часть), 49-50-62 (телефон доверия);

- СУ СК России по КБР: 77-64-22 (телефон доверия);

- ГУ МЧС России по КБР: 39-99-99 (дежурная часть).

Также напоминаем, что в администрации Чегемского муниципального района работает «горячая линия», на телефон которой можно сообщать сведения о фактах коррупции, готовящихся преступлений террористического характера, правонарушений, незаконного оборота наркотических средств: 8 (86630) 4-24-64.



Пресс-служба МВД по КБР сообщает



Педагоги приняли участие в акции «Осторожно, мошенники!»

Сотрудники отдела МВД России по Чегемскому району продолжают проводить мероприятия по профилактике преступлений, связанных с дистанционным мошенничеством.

Очередную акцию, направленную на предупреждение преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, полицейские провели в МКОУ СОШ с.Нижний Чегем. На этот раз его участниками стали педагоги.

Инспекторы по делам несовершеннолетних отдела напомнили работникам школы о возможных схемах, которыми пользуются злоумышленники, подробно рассказали о наиболее распространенных видах преступлений, совершаемых кибермошенниками. Сотрудники полиции акцентировали внимание учителей на необходимости соблюдения мер безопасности при телефонном разговоре с незнакомыми людьми, посоветовали быть предельно осторожными при совершении онлайн-покупок в интернет-магазине и настоятельно рекомендовали не сообщать никому персональные данные своей банковской карты.

Полицейские призвали педагогов распространить полученную информацию среди родителей учащихся образовательного учреждения, а также своих родственников, друзей и знакомых.

МВД по КБР: это следует помнить

В ходе исполнения служебных обязанностей сотрудникам полиции приходится сталкиваться с гражданами, не согласными с действиями представителей закона. Часть таких граждан считают возможным неподчинение законным требованиям сотрудника полиции и оказывают ему активное сопротивление, другие публично оскорбляют сотрудников зачастую с применением насилия, а некоторые могут заявить заведомо ложную информацию о совершении сотрудником полиции неправомерных действий.

В действующем уголовном законодательстве ответственность за совершенные преступления против сотрудников полиции предусмотрена специальными нормами Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция статьи за применение насилия в отношении представителя власти (ст. 318 УК РФ) предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до десяти лет.

По ст. 317 УК РФ уголовная ответственность наступает за посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа, военнослужащего, а равно их близких в целях воспрепятствования законной деятельности указанных лиц по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности либо из мести за такую деятельность, и предусматривает наказание в виде лишения

свободы на срок от двенадцати до двадцати лет с ограничением свободы на срок до двух лет, либо пожизненным лишением свободы.

За публичное оскорбление представителя власти (ст. 319 УК РФ) предусматривается штраф в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года.

За клевету (ст. 128.1 УК РФ) в отношении судьи, присяжного заседателя, прокурора, следователя, лица, производящего дознание, судебного пристава (ст. 298.1 УК РФ) максимальный срок наказания составляет штраф в размере до пяти миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов.

За заведомо ложный донос (ст. 306 УК РФ) действующим уголовным законодательством предусмотрены принудительные работы на срок до пяти лет либо лишение свободы на срок до шести лет.

МВД по Кабардино-Балкарской Республике призывает граждан строго соблюдать требования действующего законодательства.

Состоится профилактический месячник «Внимание, дети!»

Сотрудники полиции помогут водителям и пешеходам адаптироваться к дорожной среде в преддверии летних каникул.

Ежегодно в начале летних школьных каникул отмечается рост числа аварий с участием детей. Причинами таких ДТП становится неготовность водителей к увеличению количества пешеходов дорожного движения и появления у детей большого количества свободного времени, которое они проводят на улице.

С целью профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием детей-пешеходов и для обеспечения успешного адаптационного периода в республике с 22 мая по 20 июня 2023 года пройдет профилактический месячник «Внимание, дети!».

В период мероприятия сотрудники полиции Кабардино-Балкарии обеспечат усиленный режим работы по предупреждению и профилактике дорожно-транспортных происшествий с участием детей, проверят безопасность перевозок несовершеннолетних и напомнят участникам дорожного движения об особенностях безаварийного передвижения в летний период.

Госавтоинспекция Кабардино-Балкарии обращается к родителям с призывом обеспечить безопасность детей!

Уважаемые родители!

Приобретите детское удерживающее устройство, не забывайте пристегивать ребенка ремнем безопасности. Повторите с ребенком правила безаварийного передвижения, перехода проезжей части дороги

по регулируемому и нерегулируемому пешеходному переходу, оснастите одежду и аксессуары детей светоотражающими приспособлениями, которые помогут стать ребенку заметным в темное время суток и избежать автомобильной аварии.

Уважаемые водители!

Соблюдайте правила дорожной безопасности, снижайте скорость вблизи пешеходных переходов, придворных территориях и местах возможного появления детей-пешеходов.

Воспитание законопослушных участников дорожного движения и сохранение детских жизней ради будущего поколения является общей задачей, которую удастся решить совместными усилиями органов правопорядка и родителей.

Яблонная плодоярка

При проведении фитосанитарного мониторинга обнаружен массовый лет бабочек яблонной плодоярки с 15 мая (до 14 экз. на 1 феромонную ловушку).

Отрождение гусениц первого поколения начинается при накоплении суммы эффективных температур 230°C и прогнозируется с 20 - 25 мая.

Гусеница после отрождения перемещается на плод, оплетает его паутиной и проникает в плод через углубление для черешка и питается внутри плода. Поврежденные плоды преждевременно опадают, теряют товарные качества и способность к хранению.

Рекомендуем провести обработку против бабочек яблонной плодоярки препаратами, содержащими действующие вещества Люфенурон, Дифлубензурон, относящиеся к классу ингибиторов синтеза хитина, а в период отрождения гусениц яблонной плодоярки фосфорорганическими препаратами.

Отдел защиты растений филиала

ФГБУ «Россельхозцентр» по КБР сообщает, что с начала оперативного сезона 2023 года Чегемский районный отдел ведёт ежедневные наблюдения за состоянием и развитием вредителя.

По вопросам проведения обследований и консультаций в области защиты растений обращайтесь в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по КБР. Тел.: 8(8662)74-25-74.

Важно! Применение пестицидов и агрохимикатов в сельскохозяйственном производстве проводится только после предварительного обследования сельскохозяйственных угодий (посевов, производственных помещений) в соответствии с гигиеническими требованиями СанПиН 1.2.2584-10 п. 2.19.

Строго соблюдайте регламент применения, правила личной гигиены и технику безопасности

К.В. ШОГЕНОВА,
ведущий агроном
Чегемского районного отдела
филиала ФГБУ
«Россельхозцентр» по КБР

Отделение СФР по КБР сообщает СНИЛС новорожденным

В этом году Отделение Социального фонда РФ по КБР открыло 2717 лицевых счетов с постоянным страховым номером (СНИЛС) для новорожденных. Родителям малышей не пришлось обращаться в СФР с заявлением.

Начиная с середины июля 2020 года, процесс оформления лицевого счета на ребенка проходит без подачи заявления. Всего в 2020 году было открыто 7955 счетов, в 2021-м и 2022-м по 10247 и 10298 соответственно. Сведения о счете направляются в личный кабинет мамы на госуслугах сразу после того, как из реестра ЗАГС в систему СФР поступает информация о рождении ребенка.

Если у родителя нет подтвержденной учетной записи на портале госуслуг, для получения СНИЛС можно обратиться в клиентскую службу Социального фонда или ближайший МФЦ с паспортом и свидетельством о рождении ребенка. Страховой номер предоставят в день обращения.

Номер лицевого счета малыша нужен для получения материнского капитала, оформления социальных выплат, получения полиса ОМС, прикрепления к поликлинике, а также получения иных государственных услуг. Взрослым СНИЛС необходим для трудоустройства на работу и формирования пенсии.

Материал подготовлен
пресс-службой Отделения СФР по КБР.



Получить консультации по вопросам пенсионного и социального страхования можно по обновленному номеру регионального контакт-центра республиканского Отделения СФР: 8 800 200 06 70 (звонок бесплатный).

Обратиться по телефону контакт-центра можно ежедневно (кроме выходных) с 9.00 до 18.00, в пятницу - с 9.00 до 16.45.

**СДАЮТСЯ
частные дома
в г.п. Чегем,
5-ком. и 2-ком.**

**Телефон:
8(906) 462-19-79**

Учредитель, издатель -
местная администрация
Чегемского
муниципального района
Адрес издателя: 361401,
Кабардино-Балкарская
Республика, г.п. Чегем,
ул. Баксанское шоссе, 3.

Телефоны: редактор - 4-13-91; отделы
экономики и социальных проблем,
нравственности и права - 4-11-83;
бухгалтерия - 4-13-97.

Адрес редакции: 361401,
Кабардино-Балкарская Республика,
г.п. Чегем, Баксанское шоссе, 8

Газета зарегистрирована Управ-
лением Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информа-
ционных технологий и массовых
коммуникаций по Кабардино-Бал-
карской Республике.
Регистрационный номер
П/И №ТУ 07-00080 от 16.07.2013г.
Индекс 31224

Редакция не несет ответствен-
ности за распространение
сведений, не соответствующих
действительности. Ст. 57 Закона
РФ от 27.12.1991г. "О средствах
массовой информации"

Время подписания в печать
по графику - 17.00,
фактически - 16.30

Главный редактор
М.Ч. КЯСОВА

Отпечатано в АО «Издательство
«Кавказская здравница»
357212, Ставропольский край,
г. Минеральные Воды,
ул. 50 лет Октября, 67

Тираж 1452 Заказ №236416